
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE BANDO DI SELEZIONE PUBBLICA PER ESAMI PER LA
COPERTURA A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI N. 7 POSTI
DI AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE CAT. C DEI QUALI N.2 POSTI

RISERVATI AI SENSI DEL D.LGS. 66/2010 - PROVA SCRITTA -
BUSTA 2

1) Andrea oggi ha pagato l’affitto, la rata per l’acquisto della sua auto e la rata del mutuo
dell’appartamento. Sapendo che paga il canone di affitto ogni 3 mesi, la rata dell’auto ogni 6 mesi e
quella del mutuo ogni 8 mesi, tra quanti mesi Andrea pagherà nuovamente le 3 rate insieme?
A 24
B 9
C 12

2) Paola deve recintare un campo triangolare di lati 70 m, 130 m e 120 m con una rete metallica
sostenuta da paletti di cemento posti a distanze uguali tra loro e in numero minore possibile. A
quale distanza pianterà i paletti? Quanti ne pianterà?
A 2 m; 160
B 4 m; 80
C 10 m; 32

3) Per una ricostruzione dei binari ferroviari, pezzi di binari lunghi 40 m devono essere sostituiti da
pezzi lunghi 15 m. Qual è il tratto più breve del binario che può essere sostituito senza tagliare i
binari?
A 150 m
B 120 m
C 40 m

4) Nella sequenza di numeri seguente manca una cifra: 1970*; 1995*; 2002*. Quali delle cifre proposte
devono sostituire gli asterischi perché tutti i numeri siano divisibili per 3?
A 1; 4; 5
B 1; 3; 5
C 2; 3; 5

5) Nella sequenza di numeri seguente manca una cifra: 1966*; 2011*; 2013*. Quali delle cifre proposte
devono sostituire gli asterischi perché tutti i numeri siano divisibili per 3?
A 5; 6; 6
B 4; 2; 6
C 5; 2; 6

6) “Se dici la verità andrà tutto bene”. Alla luce di questa premessa individua l’unica conclusione
logicamente valida:
A non è andato tutto bene, quindi sicuramente non hai detto la verità
B non è andato tutto bene quindi hai detto la verità
C se non dici la verità le cose potrebbero andare male ma non necessariamente

7) “È stata respinta la prova della negazione della certezza che i saggi non si astengono dal
manifestare avversione per gli stolti”. Qual è il significato corretto dell’affermazione precedente?
A Gli stolti manifestano avversione per i saggi
B Gli stolti non manifestano avversione per i saggi
C I saggi manifestano avversione per gli stolti

8) “La deposizione dell’imputato non ha permesso di dimostrare l’impossibilità che il complice
odiasse la vittima”. Qual è il significato corretto dell’affermazione precedente?
A La deposizione dell’imputato ha dimostrato che il complice amava la vittima
B La deposizione dell’imputato non ha dimostrato che il complice non odiava la vittima
C È impossibile che il complice odiasse la vittima

9) “Non è possibile dubitare della necessità di impedire che Claudia non vada a studiare in
Inghilterra”. Qual è il significato corretto dell’affermazione precedente?
A È necessario impedire che Claudia vada a studiare in Inghilterra
B È necessario impedire che Claudia non vada a studiare in Inghilterra
C È necessario che un Paese straniero impedisca a Claudia di recarvisi
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10) “Non è possibile negare la falsità della tesi secondo la quale l’uomo non è un animale sociale”. Qual
è il significato corretto dell’affermazione precedente?
A Non è possibile sapere con certezza se l’uomo sia un animale sociale o meno
B È corretto affermare che non si può sapere se l’uomo è un animale sociale
C L’uomo è un animale sociale

11) Completare correttamente il seguente sillogismo: “Tutti gli ingegneri sono bravi in matematica.
Nessuna persona brava in matematica è divertente. Dunque ..............................è ingegnere”.
A ogni divertente
B qualche divertente
C nessun divertente

12) Completare correttamente il seguente sillogismo: “Nessun uomo scaltro è credulone. Qualche
credulone è anziano. Dunque ..............................non è un uomo scaltro”.
A qualche credulone
B qualche anziano
C ogni credulone

13) In quanti modi possono essere ordinati su uno scaffale 3 libri di matematica, 2 libri di scienze e 1
libro di arte?
A 120
B 720
C 360

14) Quanti anagrammi distinti si possono formare con le lettere della parola ORO?
A 3
B 27
C 9

15) Tre agenti di commercio di una multinazionale si recano nella sede di Parigi, rispettivamente, ogni
3, ogni 8, ogni 12 giorni. Si sono incontrati oggi a Parigi, tra quanti giorni si ritroveranno a Parigi
assieme?
A 26 giorni
B 25 giorni
C 24 giorni

16) Secondo quanto dispone l'art. 1 L. 241/90 i rapporti tra il cittadino e la pubblica amministrazione
sono improntati ai principi:
A della collaborazione e della buona fede
B della collaborazione e di imparzialità
C di buona fede e di imparizalità

17) Quale dei seguenti requisiti non è necessario per essere candidato alla Presidenza della
Repubblica?
A Essere un Parlamentare.
B Godere dei diritti civili e politici.
C Avere compiuto i 50 anni di eta.

18) A norma del D.Lgs. 267/2000, il Sindaco è eletto:
A Dai cittadini del Comune a suffragio individuale e diretto
B Dai cittadini del Comune a suffragio universale e indiretto.
C Dai cittadini del Comune a suffragio universale e diretto

19) Ai sensi dell'art. 53 del D.Lgs. 267/2000, in caso di impedimento permanente, rimozione, decadenza
o decesso del Sindaco:
A Il Consiglio decade ma la Giunta resta in carica fino alla fine del mandato.
B La Giunta decade e si procede allo scioglimento del Consiglio
C La Giunta e il Consiglio restano comunque in carica fino alla fine del mandato

20) Quando l’evento che costituisce reato, non è voluto dall’agente e si verifica a causa di negligenza o
imprudenza o imperizia, il delitto è definito:
A preterintenzionale
B colposo
C doloso
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21) Una perquisizione in abitazione o nei luoghi adiacenti ad essa:
A non può essere eseguita prima delle ore 7 e dopo le ore 20, salvo casi urgenti
B può essere eseguita sempre e ad ogni orario
C può essere eseguita solo nei giorni non festivi

22) Il tribunale è competente:
A per i reati che non appartengono alla competenza della Corte di Assise o del Giudice di Pace
B per tutti i delitti che prevedono pene detentive
C per tutti i reati che prevedono pene detentive

23) Il codice di procedura penale prevede tra i mezzi di prova
A la perizia e la consulenza tecnica
B le perquisizioni personali
C le ispezioni dei luoghi

24) I mezzi di prova ammessi dal nostro ordinamento sono:
A soltanto quelli tipici
B soltanto quelli atipici
C sia tipici che atipici

25) In presenza di un incidente stradale mortale commesso da conducente in stato di ebbrezza grave
A è obbligatorio l’arresto in flagranza dell’autore del fatto ed è consentito il fermo di indiziato di delitto
B è consentito l’arresto in flagranza dell’autore del fatto, ma non è consentito il fermo di indiziato di delitto
C è obbligatorio l’arresto in flagranza dell’autore del fatto, ma il fermo di indiziato di delitto è consentito solo

in caso di soggetto non munito di patente di guida

26) Ai sensi dell’art.97 del Codice della Strada, un ciclomotore per circolare deve essere munito di:
A soltanto di una targa
B un certificato di circolazione e di una targa
C un certificato di circolazione o di una targa

27) Ai sensi dell’art.201 del Codice della Strada, qualora la violazione non possa essere
immediatamente contestata, il verbale, entro quanto tempo deve essere notificato
A entro novanta giorni dall’accertamento
B entro trenta giorni dall’accertamento
C entro sessanta giorni dall’accertamento

28) La velocità massima consentita nelle strade extra urbane principali ai sensi dell’art.142 comma 1 del
codice della strada è:
A 110 km/h
B 50 Km/h
C 90 km/h

29) Ai sensi dell’art. 172 del codice della strada, sono esentati dall’obbligo di uso delle cinture di
sicurezza
A gli addetti dei veicoli del servizio antincendio e sanitario non sono esentati dall’utilizzo delle cinture di

sicurezza
B conducenti e gli addetti dei veicoli del servizio antincendio e sanitario in caso di intervento di emergenza
C i conducenti e gli addetti dei veicoli del servizio antincendio e sanitario in ogni caso durante il servizio

30) Fino a quale limite massimo è consentito agli enti proprietari delle strade aumentare il limite di
velocità nei centri abitati?
A non è consentito in nessun caso aumentare il limite di velocità nel centri abitati al di sopra dei 50 km/h
B fino a 65 km/h
C fino a 70 km/h

31) Gli esercizi di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande, costituiti da un'unica tipologia
dalla L.R. 9.12.2005, n. 30, possono somministrare:
A alimenti e bevande
B bevande alcoliche di qualsiasi gradazione
C quanto previsto dalla relativa autorizzazione sanitaria

32) L'autorizzazione temporanea è rilasciata dal Comune previo:
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A l'accertamento che la fiera, la festa, il mercato o la riunione straordinaria di persone è di breve durata
B l'accertamento dei soli requisiti di sicurezza e igienico sanitari
C l'accertamento dei requisiti professionali e morali del richiedente, nonché dei requisiti di sicurezza e

igienico sanitari

33) Gli esercizi autorizzati alla somministrazione al pubblico di alimenti e bevande hanno facoltà di
vendere per asporto?
A solo gli alimenti
B solo le bevande
C tutti i prodotti per i quali sono stati autorizzati alla somministrazione

34) Quale validità ha l'autorizzazione ad esercitare l'attività di somministrazione al pubblico di alimenti e
bevande?
A a tempo indeterminato
B dieci anni
C sino al 31 dicembre del quinto anno successivo al quello di rilascio

35) In caso di un intervento realizzato abusivamente, il rilascio del permesso in sanatoria al titolare
dell'abuso che presenta domanda di sanatoria edilizia:
A Non è mai consentito
B E' consentito purchè le opere abusivamente realizzate non siano contrastanti con lo strumento

urbanistico all'epoca della realizzazione
C E' consentito purchè le opere abusivamente realizzate non siano in contrasto con la disciplina urbanistica

ed edilizie vigente sia al momento della realizzazione sia al momento della presentazione della domanda

36) Per realizzare interventi di manutenzione straordinaria su immobili non soggetti a vincoli di tutela
paesaggistica, ambientale, storico artistica:
A Non è necessario alcun provvedimento autorizzativo
B E' necessario il rilascio del permesso di costruire da parte del Dirigente del settore urbanistica del

Comune
C E' sufficiente una denuncia di inizio di attività corredata da documentazione firmata da un tecnico 30

giorni prima dell'effettivo inizio lavori

37) Le sanzioni amministrative interdittive incidono:
A Sulla libertà personale
B Sullo svolgimento di un'attività
C Esclusivamente sul patrimonio

38) L'organo accertatore di una violazione amministrativa che ha proceduto al sequestro previsto dalla
L. 689/81, deve informare la competente autorità amministrativa:
A Entro 24 ore dal sequestro
B Solo nei casi in cui è ammesso opposizione da parte dell'interessato
C Immediatamente

39) Ai sensi del Codice dell'Ambiente, quali delle seguenti fasi, tra le altre, costituisce momento del
procedimento per la valutazione ambientale strategica?
A Lo svolgimento delle consultazioni
B Individuazione sommaria delle tecnologie che saranno utilizzate per ridurre le emissioni gassose
C La presentazione del progetto

40) Ai sensi del Codice dell'Ambiente, a chi compete il controllo periodico su tutte le attività di gestione
dei rifiuti?
A Alle agenzie regionali per l'ambiente
B Ai consorzi di bonifica
C Alle province

41) In che maniera il Sindaco impartisce al Comandante del Corpo gli indirizzi politici dell'attività della
polizia locale?
A Attraverso direttive
B Attraverso disposizioni
C Attraverso ordini

42) Il personale che svolge servizio di Polizia Municipale:
A Esercita funzioni di polizia giudiziaria in qualità di agente o di ufficiale a seconda della qualifica rivestita

nel Corpo
B Esercita funzioni di polizia giudiziaria in qualità di ufficiale o di agente a seconda che rivesta la qualifica,

rispettivamente, di pubblico ufficiale o di incaricato di pubblico servizio
C Esercita funzioni di polizia giudiziaria solo in qualità di agente di polizia giudiziaria
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43) Ai sensi della normativa vigente, l'agente di polizia municipale riveste anche la qualifica di pubblico
ufficiale?
A Sì, ma solo previo provvedimento  del Prefetto.
B Sì, ai sensi dell'art 357 del codice di procedura penale.
C No.

44) Secondo il Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza  (REGIO DECRETO  18 giugno 1931, n.
773) per esercizio pubblico si intende:
A Luogo in cui più persone si riuniscono per esercitare una attività di pubblico interesse.
B Qualsiasi forma di attività diretta a fornire al pubblico prestazioni di opera o servizi dietro corrispettivo

nonché vendita di merci o generi di consumo.
C Luogo in cui una persona può liberamente trattenersi.

45) Il dipendente pubblico, all'atto dell'assegnazione all'ufficio, deve informare il dirigente dell'ufficio
dei rapporti, diretti o indiretti, di collaborazione con soggetti privati in qualunque modo retribuiti
che lo stesso abbia o abbia avuto negli ultimi tre anni (art. 6. D.P.R. n. 62/2013)?
A Si, precisando, tra l'altro, se tali rapporti siano intercorsi o intercorrano con soggetti che abbiano interessi

in attività o decisioni inerenti all'ufficio, limitatamente alle pratiche a lui affidate.
B No, deve informare il dirigente dell'ufficio limitatamente ai rapporti diretti ancora in atto con soggetti privati

in qualunque modo retribuiti che lo stesso abbia.
C Si, precisando, se in prima persona, o suoi parenti o affini entro il primo grado, il coniuge o il convivente

abbiano ancora rapporti finanziari con il soggetto con cui ha avuto i predetti rapporti di collaborazione.

46) L'art. 15, del D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei dipendenti pubblici) ribadisce che ai
sensi dell'art. 54, co. 6, del Tupi vigilano sull'applicazione del Codice di comportamento adottati
dalle singole amministrazioni:
A Anche i dirigenti responsabili di ciascuna struttura.
B Solo gli uffici etici e di disciplina.
C Solo le strutture di controllo interno.

47) In caso di distribuzione dell'orario di lavoro settimanale di lavoro su sei giorni, la durata delle ferie è
di:
A 21 giorni lavorativi
B 55 giorni lavorativi
C 32 giorni lavorativi

48) La sanzione disciplinare minima è:
A la multa fino ad un massimo di tre ore di retribuzione
B la multa fino ad un massimo di quattro ore di retribuzione
C il rimprovero verbale

49) Quale delle seguenti estensione appartiene al programma Word ?
A .dbtf
B .docx
C .tstt

50) Come si trova il contenuto di un cella in un foglio?
A Cliccando su MODIFICA-TROVA, digitando il contenuto e cliccando su TROVA SUCCESSIVO.
B Cliccando sequenzialmente su MODIFICA-VAI, digitando il contenuto e OK.
C Come sopra, ma digitando prima il contentuo che si desidera trovare.

Pagina 5 di 5


